

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Βερανζέρου 22, 6^{ος} όροφος – Αθήνα. Τηλ. 210.32.42.386, φαξ 210.38.45.434
www.omosp-goneon-athinas.org & omosp.goneon.athinas@gmail.com

4/7/2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«ΚΑΘΕ ΧΩΡΑ ΔΙΝΕΙ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΠΟΥ ΑΝΤΕΧΕΙ»

Δήλωση του Διευθυντή του γραφείου του Υπουργού Παιδείας

Μετά την παράσταση διαμαρτυρίας που πραγματοποίησε η Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής και Ενώσεις μέλη της, μαζί με την ΑΣΓΜΕ στο Υπουργείο Παιδείας και στη συνέχεια στον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, ενημερώνουμε τις Ενώσεις μέλη μας και τους Συλλόγους Γονέων για τα παρακάτω.

Οι παραστάσεις διαμαρτυρίας έγιναν με βάση τα εξής αιτήματα:

- α. Να αρθούν όλες οι συγχωνεύσεις των σχολείων.
- β. Τμήματα 20 μαθητών ανά τάξη.
- γ. Τμήματα κατευθύνσεων σε όλα τα λύκεια άσχετα με τον αριθμό των μαθητών και με ανώτατο όριο τους 20 μαθητές
- δ. Καμία απόλυση εκπαιδευτικών.

Κατά τη συνάντηση με τον κ. Βασιλόπουλο, Διευθυντή του γραφείου του Υπουργού Παιδείας, ισχυρίστηκε ότι οι συγχωνεύσεις γίνονται λόγω «συμμάζεματος του κόστους» και ότι είναι πολιτική απόφαση της κυβέρνησης. Σημείωσε δε ότι γίνονται μετά από εισήγηση του Περιφερειακού Διευθυντή. Επίσης δεν θα υπάρξουν σχολεία στο μέλλον κάτω των 200 μαθητών. Ισχυρίστηκε ότι δεν υφίστανται οι παιδαγωγικοί λόγοι που επικαλούμαστε εμείς οι γονείς για τα 27άρια τμήματα. Απεναντίας άλλοι παιδαγωγικοί λόγοι, που δεν μας τους ανέφερε, ενισχύουν τα 27άρια τμήματα μαθητών και μας έφερε ως παράδειγμα τα σχολικά του χρόνια, που σε κάθε τάξη τότε υπήρχαν 60 μαθητές!

Σε αναφορά μας ότι οι αίθουσες των σχολείων δεν επιτρέπουν ακόμα και για λόγους τετραγωνικών μέτρων 27 μαθητές, είπε ότι θα γίνουν παρεμβάσεις, ώστε να μεγαλώσουν οι αίθουσες που αντιστοιχούν κάτω του 1,5 τ.μ. σε κάθε μαθητή. Επιχείρησε μάλιστα να ρίξει στους γονείς τις ευθύνες για το μορφωτικό επίπεδο των παιδιών μας. Ισχυρίστηκε ότι «η πλειοψηφία των μαθητών γράφουν μονάδες, γιατί δεν τα «παίρνουν όλα τα παιδιά τα γράμματα» και στόχος του Υπουργείου Παιδείας είναι να στρέψει τους μαθητές από μικρές ηλικίες στην τεχνική εκπαίδευση, γιατί μας λείπουν οι τεχνίτες». Για τις κατευθύνσεις δεν έδωσε καμία απάντηση. Ενώ σε ότι αφορά τις απολύσεις των εκπαιδευτικών, είπε ότι αυτό δεν αφορά τους γονείς.

Αντίστοιχες απαντήσεις πήραμε κατά τη συνάντηση με τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης, ο οποίος πριν τη συνάντηση με τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, είχε πάρει τη μεζούρα και έκανε αυτοψία στα σχολεία που είχε προτείνει προς συγχώνευση. Ο Περιφερειακός Διευθυντής δήλωσε ότι δεν θα ανακληθούν όλες οι συγχωνεύσεις και ανέλυσε τρόπους με τους οποίους θα

εξοικονομηθεί χώρος για να στοιβαχτούν οι μαθητές, όπως καταργήσεις εργαστηρίων φυσικής και πληροφορικής και κατασκευή αιθουσών. Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε στα υπό συγχώνευση 30ό και 39ο γυμνάσιο – λύκειο Αθήνας, όπου σχεδιάζεται να κατασκευαστούν δύο αίθουσες στην πιλοτή!

Σε ότι αφορά τη δημιουργία τμημάτων στις κατευθύνσεις του λυκείου, είπε ότι το όριο θα είναι 27 μαθητές και ότι θα εφαρμοσθεί η μέθοδος της συνδιδασκαλίας(πχ η Φυσική κατεύθυνσης της θετικής και τεχνολογικής θα διδάσκεται σε ένα τμήμα)!

Τέλος, την επόμενη Παρασκευή, 12/07/2013, θα μας πει τις τελικές του αποφάσεις σχετικά με τις συγχωνεύσεις.

Αγαπητοί γονείς,

Είναι ολοφάνερο τώρα πια και επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά, ότι η υποβάθμιση της μόρφωσης που παρέχεται στα παιδιά της λαϊκής οικογένειας, είναι συνειδητή πολιτική επιλογή. Είναι στο χέρι μας να συντονίσουμε τις δυνάμεις μας και τους αγώνες μας, με βάση τα κοινά μας συμφέροντα. Μαζικά, οργανωμένα, συσπειρωμένα, γονείς – μαθητές – εκπαιδευτικοί, με τη βοήθεια του εργατικού λαϊκού κινήματος, μπορούμε να μπούμε εμπόδιο στα σχέδιά τους, που θέλουν τα παιδιά μας φτηνό εργατικό δυναμικό, άβουλα και αμόρφωτα, για να τα «ξεζουμίζουν» οι μελλοντικοί εργοδότες τους.

Καλούμε γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικούς, μαζικούς φορείς, λαϊκές επιτροπές και σωματεία, την Παρασκευή, 12/7/2013 και ώρα 13:00 μ.μ. σε παράσταση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής, Τσόχα 15-17 Αθήνα.

]

Απαιτούμε:

- Ανάκληση όλων των συγχωνεύσεων σε πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση.
- Τμήματα 20 μαθητών ανά τάξη.
- Τμήματα κατευθύνσεων σε όλα τα λύκεια άσχετα με τον αριθμό των μαθητών και με ανώτατο όριο τους 20 μαθητές.
- Καμία απόλυση εκπαιδευτικών. Να καλυφθούν όλα τα κενά των εκπαιδευτικών, με μαζικούς και μόνιμους διορισμούς.